EUR thesaurierend €

## **Internationaler Aktienfonds**

## **Technische Daten**

Rechenwert (EUR) 30,6			
Ausgabepreis (EUR)	32,19		
Fondsvermögen (Mio. EUR)	46,44		
Verwaltung	Pioneer Investments		
ISIN-Code	AT0000675095		
Ausgabeaufschlag 5,00			
Fondsgründung	14.05.1985		
Rechnungsjahr	16.415.4.		
TER zum 15.04.2009	1,70 %		
PTR zum 15.04.2009	95,55 %		

## **Performance nach OeKB**

Zeitraum	gesamt	p.a.
seit Fondsbeginn	59,6%	1,9%
seit Jahresbeginn	50,7%	n/a
1 Jahr	50,7%	50,7%
3 Jahre	18,4%	5,8%
5 Jahre	88,6%	13,5%
10 Jahre	194,1%	11,4%

# Performance nach Kalenderjahr

Zeitraum	gesamt
01.01.2008 - 31.12.2008	-27,9%
01.01.2007 - 31.12.2007	6,8%
01.01.2006 - 31.12.2006	12,3%
01.01.2005 - 31.12.2005	39,3%

Daten vom	30.12.2009
Quelle	www.pioneerinvestments.at

## **Fondscharakteristik**

Der Pioneer Funds Austria - Gold Stock ist ein internationaler Aktienfonds, der sich am AMEX Gold Miners Index orientiert und in ausgesuchten Edelmetall- und Rohstoffaktien investiert.

Geographischer Schwerpunkt: Nordamerika, Südafrika, Australien – allerdings steigt nun seit einigen Jahren auch der direkte bzw. indirekte Anteil in Lateinamerika und Eurasien kontinuierlich

# Portfoliostruktur nach Ländern

Name	% vom Portfolio
Kanada	57,5 %
Südafrika	16,3 %
USA	10,1 %
Australien	6,4 %
Bargeld	5,6 %
Lateinamerika	3,8 %
Asien	0,4 %

# Größte Positionen

Name	Branche	Land	% vom Portfolio
BARRICK GOLD CORP.	Basisindustrie	CA	8,9 %
NEWMONT MNG CORP. DL 1 60	Basisindustrie	US	7,0 %
GOLDCORP INC.	Basisindustrie	CA	6,2 %
GOLD FIELDS LTD RC- 50ADR	Basisindustrie	ZA	4,3 %
ANGLOGOLD ASHANTI LTD.ADR	Basisindustrie	ZA	4,3 %
IAMGOLD CORP.	Basisindustrie	CA	4,1 %
KINROSS GOLD CORP.	Basisindustrie	CA	4,0 %
LIHIR GOLD LTD	Basisindustrie	PG	3,9 %
RANDGOLD RES.DL-,05 ADR	Basisindustrie	JE	3,9 %
SILVER WHEATON CORP.	Basisindustrie	CA	3,9 %

# Risikoinformation

Pioneer Investments Austria Risikoklassifizierung



Risiko sehr hoch

Erforderliche Risikobereitschaft des Anlegers lt. WAG (Wertpapieraufsichtsgesetz): R3 - mittlere Wertschwankungen

## Definition der Risikoklassifizierung

Die Pioneer Investments Austria Risikoklassifizierung bezieht sich ausschließlich auf Investmentfonds und bewertet deren Risiko von äußerst gering (ein Punkt) bis sehr hoch (fünf Punkte). Hingegen beruht die erforderliche Risikobereitschaft des Anlegers It. WAG (Wertpapieraufsichtsgesetz) auf einem Risikoklassifizierungsschema welches alle Veranlagungsformen einschließt (also auch diejenigen, bei denen es sich nicht um Investmentfonds handelt) und diese von Risikoklasse R1 (quasi-risikolos) bis R5 (hochspekulativ) bewertet.

## Fondsrisiko im Detail

Die Wertentwicklung des Aktienfonds ist von der Kursentwicklung ausgesuchter Edelmetall- und Rohstoffaktien abhängig. Diese Werte können deutlichen Kursschwankungen unterliegen. Das Risiko des Fonds wird durch die Fremdwährungskomponente erhöht.



#### **Performance**

# **Datenquelle: Pioneer Investments Datenbank**



PIA Gold Stock (EUR)

## Über Pioneer Investments Austria

Pioneer Investments Austria ist aus der Integration der früheren Capital Invest in den weltweit tätigen Asset Manager Pioneer Investments hervorgegangen. Pioneer Investments ist seit 1928 erfolgreich im Markt tätig und gehört weltweit zu den renommiertesten Fondsgesellschaften. Im Sinne der Anleger fühlt sich Pioneer Investments zu Kontinuität und Innovation verpflichtet. Pioneer Investments ist in 22 Ländern vertreten. Ab sofort können auch Sie von den Vorteilen der Einbindung in einen global tätigen Asset Manager profitieren. Gleichzeitig bleiben bei Pioneer Investments Austria die gewohnten Vorzüge einer österreichischen Kapitalanlagegesellschaft in vollem Umfang erhalten.

# Zusätzliche Informationen

Performancehinweis: Wert und Rendite einer Anlage in Fonds können steigen oder fallen. Performanceergebnisse der Vergangenheit lassen keine zuverlässigen Rückschlüsse auf die zukünftige Entwicklung eines Investmentfonds zu. Auch Währungsschwankungen können die Entwicklung des Investments beeinflussen. Die dargestellten Performancedaten werden mit den Werten unserer eigenen Datenbasis unter Anwendung der Berechungsmethode der OeKB - Österreichische Kontrollbank berechnet. Ausgabe- und Rücknahmespesen sind in der Performanceberechnung nicht berücksichtigt.

# **Hinweis**

Der veröffentlichte Prospekt des genannten Fonds (im Sinne des §6 InvFG 1993) in seiner aktuellen Fassung inkl. sämtlicher Änderungen seit Erstverlautbarung (Kundmachung in elektronischer Form auf http://www.pioneerinvestments.at) steht den Interessenten unter

http://download.pioneerinvestments.at kostenlos zur Verfügung.

Dies ist eine Marketingmitteilung. Die Inhalte dieser Unterlage stellen weder ein Angebot, eine Kauf- oder Verkaufsempfehlung noch eine Anlageanalyse dar. Sie dienen insbesondere nicht dazu, eine individuelle Anlage-oder sonstige Beratung zu ersetzen. Jede konkrete Veranlagung sollte erst nach einem Beratungsgespräch erfolgen.

